www.shfzb.com.cn

市场监管总局表示:

力争用3年时间全面实施企业信用风险分类管理

□据新华社报道

"力争用3年左右的时间,市场监管系统全面实施企业信用风险分类管理。"市场监管总局副局长 清淳昨日在国新办举行的国务院政策例行吹风会上表示。

市场监管总局今年1月印发 《关于推进企业信用风险分类管理 进一步提升监管效能的意见》。蒲 淳介绍,全面推进企业信用风险分 类管理,是新形势下加强市场监管 的一项创新性制度供给,对于构建 信用导向的营商环境十分重要。

我国市场主体数量超过 1.5 亿户,其中企业数量达到 4800 万户。 实施企业信用风险分类管理对于企业将产生哪些影响?

蒲淳说,企业信用风险分类结 果是市场监管部门对企业实施差异 化监管的参考依据,对诚信守法者 "无事不扰",对违法失信者"无处不 在"。通过对不同信用风险类别的企 业实施差异化的监管措施,做到有 效监管、公正监管,为守法诚信企业 打造良好宽松的经营环境,让违法 失信企业处处受限,有利于营造诚 实守信、公平竞争的市场环境,有利于 充分激发市场主体活力和创造力。

根据意见,在强化企业信用风

险监测预警方面,强化对企业主要 风险点的监测预警,如异常注册、 异常变更、投诉举报异常增长等情 形,进行实时监测,及早发现企业 风险隐患并依法处置,推动监管关 口前移。强化企业信用风险的综合 研判处置,及早发现高风险区域和 高风险行业,采取定向抽查、专项 检查等措施,及时化解风险,实现 由被动监管向主动监管转变。 对于食品、药品、特种设备等重点领域,进一步实现重点监管、全链条监管。对于新产业新业态新模式,将充分发挥企业信用风险分类管理的作用,实施科学有效监管,严守安全底线,促进企业创新发展。鼓励部分有条件的地区进一步探索对个体工商户、农民专业合作社等市场主体实施信用风险分类管理,扩大工作的覆盖面,提高监管的有效性。

新华时评

团聚最喜悦,团圆最幸福,团结最有力

璀璨的花灯、皎洁的圆月、 团圆的家人……壬寅虎年,元宵 佳节如期而至。

这是春节的尾声,更是新篇的开启。从大年夜的守岁、祈福、年夜饭,到正月十五闹花灯、吃元宵,一家人齐齐整整过完一个"年",热热闹闹说一说自己的小计划、家庭的小目标,便添了新一年出发的动力、方向一致的奔头。

于家如此,于国亦然。元宵 之夜的团圆幸福,凝聚新一年中 华民族的团结奋进。正如习近平 总书记所说,团聚最喜悦,团圆 最幸福,团结最有力。神州大地 万家灯火,一家一户的齐心协 力、千家万户的携手同心,加起 来便是九百六十万平方公里的复 兴气象。

"我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来。"挥别虎年的第一次月圆,无数平凡的你我向着一致的

目标——来年的团圆、未来的美好继续前行。一个国家、一个民族亦踏上新的的征程、步履不停——全国两会召开在即,今年下半年,党的二十大将总结过去的工作,谋划未来一个时期的发展蓝图。我们需要着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境……千山万水、重任在肩。

"围绕明确奋斗目标形成的 团结才是最牢固的团结,依靠紧 密团结进行的奋斗才是最有力的 奋斗"。我们手拉着手、心连着 心,向着第二个百年奋斗目标、 向着中华民族伟大复兴的光明彼 岸,势不可挡、一往无前!

教育部:落实"双减"仍是学校工作的重中之重

□据新华社报道

记者昨天从教育部新闻发布会获悉,2021年"双减"工作取得了重要进展和明显成效。 2022年,要持续巩固提高学校"双减"工作水平,落实"双减" 仍是学校工作的重中之重。

教育部基础教育司司长吕玉 刚介绍,2021 年秋季学期学校落 实"双减"工作成效明显。其中,作 业总量时长有效控制,作业设计 水平不断提高,课后服务的项目 吸引力有效性显著提升,自愿参加课后服务的学生比例由去年春季学期末的49.1%提高到秋季学期末的92.2%。

据悉,2022 年教育部将围绕 "巩固提高、深化落实、创新突破"三 个关键词展开工作。要进一步强化 学校教育主阵地作用,继续把落实 "双减"作为学校工作的重中之重, 重点从提高作业设计水平、提高课 后服务水平、提高课堂教学水平、提 高均衡发展水平四个方面持续巩固 提高学校"双减"工作水平。 吕玉刚表示,2022 年春季学期开学在即,各地各校要认真制订教学计划、积极开展家校沟通、全力做好学生工作,高度重视、认真做好开学工作。

又讯:教育部将持续巩固提高学校"双减"工作水平,基础教育重点实现"四个突破"。教育部基础教育司司长吕玉刚介绍,2022年基础教育要在加强中小学思政课建设、推进家校社协同育人、提高信息化应用水平、深化基础教育综合改革四个方面重点实现"四个突破"。

不再"望牙兴叹"! 国家医保局:

今年上半年力推种植牙地方集采的联盟改革

□据新华社报道

一颗种植牙从出厂到医院,要经过厂家、全国总代理、地级市代理再到医院等多个环节,每个环节都会产生相应的成本,导致种植牙被层层加码,一些有植牙需求的患者只能"望牙兴叹"。记者近日从国务院政策例行吹风会上获悉,国家医疗保障局2022年上半年力求推出种植牙地方集采的联盟改革,探索牙科种植体集采方式。

近年来,药品和高值医用耗 材集中带量采购改革不断推进。 此前召开的国务院常务会议指 出,要逐步扩大高值医用耗材集 采覆盖面,对群众关注的骨科耗 材、药物球囊、种植牙等分别在 国家和省级层面开展集采。 "种植牙是一种重要的缺牙修 复治疗方式,社会需求较大。"国 家医疗保障局副局长陈金甫介绍, 国家医疗保障局从 2021 年初就开 始部署,由四川组织省际联盟,研 究种植牙体集采规程,广泛听取了 临床、企业和各地意见,目前方案 基本成熟。

记者在采访中了解到,此前我国已有部分地区进行了探索,精简收费项目、限制公立医院自主定价项目和收费规模等。这一系列举措将大幅降低种植牙的价格,帮助患者减轻医疗负担。同时,种植牙渗透率将大幅增加,群众生活质量将明显提高。

陈金甫表示,今后集采更重要 的是规则,不同招标标的特点非常 复杂,既要符合产品质量要求,又 要符合临床需要,还要切实让企 业、患者能够共享改革的成果。 此外,针对骨科耗材这一块, 国家医疗保障局今年将招采进一步 延伸到脊柱类耗材,目前脊柱类耗 材正在进行摸底研究。药物球囊则 是涉及心内科的重要耗材。此前心 脏支架通过集采降价后使用量上 升,同时,药物球囊的使用量也大幅 上升。但药物球囊没有纳入集采,价 格存在虚高成分。2021年,江苏等 地开展了药物球囊的集采,今年要 扩展到全国,堵住价格虚高空间。

下一步,国家医疗保障局将会同有关部门推进集采提速扩面。药品集采将聚焦化学药、中成药、生物药三大板块,高值医用耗材重点聚焦骨科耗材、药物球囊、种植牙等品种,力争到2022年底,通过国家组织和省级联盟采购,实现平均每个省覆盖350个以上的药品品种,高值医用耗材品种达到5个以上。

天降"奇兵"

——高山上的空中救援队

□据新华社报道

北京冬奥会雪上项目比赛如火如荼,在延庆和张家口两个赛区,清晨的第一缕阳光总是伴着直升机起飞的声音出现在赛场上空,那是高山雪上运动空中救援队在工作。

"北京冬奥会赛事期间,我们全程值守在直升机旁,一旦出现运动员重伤不便移动的情况,我们会在1分钟内起飞,快速到达赛场上空,用钢索将受伤选手运上飞机,再送到山下的医疗站。"张家口赛区空中救援队飞行员孔德福说,"我们就是雪上赛事现场救援的'最后一张底牌'。"

高山滑雪是冬奥会上危险性最高的项目之一,主赛道全长约3000米,落差约900米,顶级运动员的滑行速度能达到每小时140公里以上。根据国际奥委会与国际雪联的要求,冬奥会雪上项目比赛需配备直升机救援队,运动员受伤后直升机要保证在5分钟内到达赛道上空,并在15分钟内完成救援任务。

此前,直升机高山雪上运动空中救援在我国救援领域属于空白,缺乏各项操作的规范与标准,加上延庆、张家口两地冬季多大风、乱流强、低温、积冰,这些都对直升机救援带来挑战。2018年底,由中信海洋直升机股份有限公司和北京红十字会组成的中国第一支高山雪上运动空中救援队成立,开始了"征服雪山"的探索。

"我和队友都是驾驶时长超过1万小时的飞行教员,但第一次来延庆试飞,我们就遭遇了惊心动魄的一幕。"延庆赛区空中救援队飞行员薛巍然回忆道,"飞机在原定位置悬停后,我们打开舱门准备放下钢索,但就在这时突然出现了下沉气流,飞机一个劲儿往下扎,不到10秒钟内我们的高度从50米掉到不足30米,我们当机立断停止训

练,迅速脱离乱流区域,惊险地从峡谷死里逃生。"

薛巍然告诉记者,这次经历后他和队友探讨研究,决定给直升机减重,他们把浮筒、救生筏、系留设备等其他场景的救援装备从飞机上拆了下来,"瘦身"后的直升机拥有了更充足的功率,具备了应对乱流等极端天气的更好能力。此外,为了熟悉延庆不同季节、不同时段的气流、风速,他们在过去三年里先后十多次来到这里训练,几乎飞遍了小海陀山的每个角落。

薜巍然介绍说,经过多次考察、研究、演练,救援队编写了《高山滑雪赛道救援飞行技术手册》,顺利通过了国际奥委会与国际雪联组织的直升机高山滑雪赛道救援验证工作和飞行演练工作,为冬奥会做好了准备。

北京冬奥会期间,救援队队员们每天早上不到七点就要到达赛场,对直升机和设备进行调试后,还要进行一次试飞,以确定当天的天气条件下能否开展救援。"空中救援作业犹如在天上穿针引线,操作必须非常精确。"薛巍然说,"直升机悬停位置落差不能超过一米,且要保证飞行的平稳,否则容易造成对运动员的二次伤害。因此每一次的运动员统策我们都拿出百分百的认真本度对结"

"受山区野外停机坪实际条件限制,冰冷的机舱没有任何加温设施。每次比赛,机组成员需要在零下20摄氏度的环境下待命两到三个小时以上。"孔德福说,"但面对守护冬奥的光荣任务,这些困难都可以克服。"

冬奥会开赛以来,高山雪上运动空中救援队已经完成53架次共计41小时50分钟的冬奥救援保障飞行,保障冬奥相关重要赛事20余场。孔德福说:"未来,将有更多高山雪上运动赛事在中国举行,我们将继续不遗余力,为中国冰雪运动的发展贡献自己的力量。"

应急管理部开展专项整治 防范危化品产业转移安全风险

□据新华社报道

危险化学品产业近年来向中西部、东北地区加快转移,预计今年有一大批项目集中投产。针对这一情况,应急管理部在承接转移项目的21个省份,开展为期一年的专项整治,把好安全关。

这是记者从昨天举行的应急管 理部新闻发布会上获得的信息。应 急管理部危险化学品安全监督管理 一司司长孙广宇表示,专项整治将 重点从三方面开展。一是管住增量, 推动承接化工园区制定总体规划、 产业发展规划和项目准入条件,加 快建立完善项目准入管理制度,严 把增量准入门槛。二是治理存量, 部署省级层面统筹,实施承接地现 有项目安全设计诊断,优胜劣汰, 全面提升本质安全水平。三是提升 园区,确保今年底前化工园区全部 达到一般或较低安全风险等级。